英打疫苗排除外籍醫護

英國去年底搶先全球展開新冠疫苗接種工作,然而《衛 報》日前披露,有英國醫院收到國家免疫接種系統(NIVS)指 引,要求只能為國家醫療服務(NHS)登記在案、擁有NHS 號碼的醫護接種疫苗,意味眾多在前線工作的外籍醫護都無法 打針。還有民眾被告知需攜帶護照等證件,證明自己「有資 格」免費打針。NHS其後緊急澄清,表示不論是否擁有NHS 號碼,NHS醫護均可免費接種疫苗。

有報》報道,NHS一直使用 NHS號碼,便無法在該系統上載 或更新接種情況。報道披露的 NIVS指引文件則顯示,除來自蘇 格蘭、威爾斯和北愛爾蘭的醫護可 獲豁免外,院方不應為任何沒有 NHS號碼的外籍醫護接種疫苗

醫院自建系統 保障全數醫護

有醫護表示,新指引令醫護深感 不滿,其所屬醫院更自行建立登記 系統,讓所有醫護打針。不過院方 很快收到當局建議,要求其遵循 NIVS指引。除了外籍醫護,不少 在醫院任職清潔工、搬運工和保安 等工種的少數族裔人士,也因未有 入籍或沒有 NHS 號碼而無法打

非牟利組織「英國無國界醫生」 亦披露,許多移民反映自己收到郵 件,要求攜帶護照等身份證明文件 前往接種疫苗,否則會被收費。-

名在英國彼得伯勒醫院接種疫苗的 人士也表示,在接種第二劑疫苗 時,醫護便告知她需提供NHS號 碼,院方也只能為擁有NHS號碼 人士打針。

民衆需自證「有權免費接種」

這名接種者還指出,她曾收到院 方指引,強調NHS信託基金有義 務向外籍人士收取治療費用,從而 收回醫療成本,患者則需證明自己 「有權接受免費醫療服務」。她認 為許多移民都屬於染疫高危群體, 卻被醫療系統排除在外,以致無法 打針,對此深感憂慮

英國總工會國內事務官員哈里森 批評稱,沒有NHS號碼便不獲接 種疫苗是「可恥的規定」,呼籲政 府立即着手處理。英國衞生部發言 人則表示, NHS 號碼不屬接種疫 苗前提條件,英國政府將加強與各 方合作,保證為所有居住在英國的 成年居民免費提供疫苗

●綜合報道



許多移民被醫療系統排除在外,無法接種疫苗。圖為接種中心。路透社

研究:英亞裔疫歿風險 較白人高近五成

英國倫敦大學瑪麗王后學院近期 發表的一項研究顯示,英國在去年3 月至5月第一波新冠疫情期間,亞裔 居民的疫殁風險較白人高出近五 成,非裔人士的死亡風險也較白人 高出約30%。研究還發現,少數族 裔患者普遍較白人患者更年輕,且 更易惡化為重症,是最受疫情打擊 的高危群體。

研究調查英國國家醫療服務 (NHS) 轄下5間醫院的1,737名患 者,其中35.2%為白人,其餘為少 數族裔,511名患者在染疫30天內 不治, 佔所有患者29%。研究結果 顯示,亞裔患者年齡中位數為59

歲,非裔患者為64歲,遠低於白人 患者的73歲。此外,非裔患者入院 後病情惡化、需使用呼吸機的比 率,較白人患者高出80%,亞裔 患者這方面的比率也較白人患者 高出54%。

研究分析稱,少數族裔居民大 多生活在擠迫的貧困地區,且經 常使用公共交通工具,工作及生 活都更容易暴露在高危環境下。 因生活條件惡劣,少數族裔罹患 高血壓、心臟病、糖尿病及過度 肥胖的機率也明顯高於白人,加劇 病情惡化甚至死亡風險。

●綜合報道

前線不滿批可恥



英美「非我族類」淪下等人



淪爲「下等人」,一般平民在疫

平等」的旗幟,在全球宣揚西方 新冠疫情,病毒無眼,所有人都 面對威脅和危險,但少數族裔在 一次又一次面對不公平對待,從 數據顯示黑人、拉丁裔和亞裔的 感染率均遠高於白人,便可見一

會、經濟和文化方面更是貢獻良 作、生計不保,能保得工作的人 要冒險上班,不少人因此染疫死 處播毒,相反很多白人卻可居家 工作, 富裕白人更可到外地避

前總統特朗普任内鼓吹白人至 上,令社會進一步分化。美國總 多元,他亦矢言修補國家、促進 團結。他能否成功抗疫,並讓少 數族裔獲得公平對待,將是最大



兩被拒檢測誤當「驚恐症」 紐約非裔教師疫歿

美國是全球新冠疫情最嚴重的國家,種族歧視 情況在疫下有增無減。疾病控制及預防中心 (CDC) 數據顯示,美國少數族裔疫歿率較白人 高出近兩倍,住院療率更較白人高出近3倍。即 使進入接種疫苗階段,少數族裔也遭受歧 視,接種比例遠低於白人。

疫情爆發初期,美國許多少數族 裔民眾都無法及時檢測。紐約市 30歲非裔女教師蒙金去年3月出 現病徵後,兩次尋求接受病毒 檢測均遭拒絕,甚至被急救員 誤認作「驚恐症發作」。蒙金最 後確診,因未獲及時救治病歿。

非裔確診佔近30%

資料顯示在美國首波疫情期間,佔全美總人口 約13%非裔,佔累計確診個案近30%。「美國城 市聯盟」去年統計約翰霍普金斯大學的疫情報告 也顯示,平均每1萬名非裔美國人中,便有62人 染疫,每1萬名拉丁裔中更有73人染疫。少數族



人群體高出近兩倍。 美國有線新聞網絡 (CNN) 日前公開調查報

裔染疫比率,較每1萬人23人染疫的白

告則顯示,全美14個州份約4%的白人居民已接 種疫苗,但非裔和拉丁裔居民接種率分別只有 1.9%和1.8%,不足白人接種率一半。在賓夕法尼 亞州和北卡羅來納州等州份,白人疫苗接種率更 較少數族裔高出2至3倍。 ●綜合報道

病重竟勸出院 黑人醫生控訴被白人醫生害死

美國醫療系統亦存在歧視少數族裔,印第安納 州一名黑人醫生上月因新冠肺炎去世,她生前曾 在社交平台 facebook(fb)稱,在治療期間受到白 人醫生歧視,甚至游説她在病情嚴重的情況下出 院。她出院後病情惡化,最終不治。

新華社

英國街頭有名為「不受控」的雕

塑,利用骨牌般倒下的電話亭顯示

新冠疫情嚴峻

要求用瑞德西韋被拒

52歲的穆爾於去年11月29日確診新冠肺炎,入 住印第安納大學北區醫院接受治療,其後多次在 fb發文講述被歧視的遭遇。由於穆爾也是一名醫 生,她深知自己的病情,在接受肺部掃描時,曾 向一名白人醫生表示呼吸困難,該名醫生卻説沒 有問題,但她從肺部掃描發現其肺部已出現病

變。穆爾亦曾向醫生表示,希望獲處方瑞德西 韋,對方卻以她不具處方藥物資格為由拒絕。穆 爾形容在索取止痛藥時,該白人醫生的態度,讓 她覺得自己像是吸毒者一樣受到白眼。

穆爾後來被安排出院,她的兒子表示母親當時 已非常虛弱,後來病情惡化,需入住深切治療部 (ICU),並於上月20日死亡。穆爾生前曾在fb 表示,「黑人就是這樣被害死的,假如我是白 人,就無須經歷這一切。」穆爾的經歷引起人們 關注少數族裔在醫療上遭受的不公,該醫院回應 稱,是穆爾本人要求出院,後來卻表示會調查事 件,強調重視任何有關歧視的指控。

●綜合報道